



Nr. 26096 / 04.10.2018

Ziua Vârstnicilor (?) la CIAS Șansa al DGASPC Satu Mare

Ziua Mondială a Vârstnicilor, 1 octombrie, la fel ca la multe alte instituții destinate persoanelor de vârstă a treia, a fost marcată și la CIAS Șansa din cadrul DGASPC Satu Mare. Cel puțin, manifestarea intitulată "Festinel Toamnei" a fost organizată în cinstea acestui eveniment, însă, ne-am întrebat cu toții, "Nu am greșit cumva destinația?", căci toți cei prezenți, chiar și cei mai bătrni asistați au fost atât de veseli și de bine dispuși, ca la balurile de pe vremuri.

Pentru persoanele vârstnice, amintirile, revocarea momentelor plăcute din tinerețe este deosebit de importantă, căci aceste clipe îi readuc în lumea lor de odinioară. Amintirile, sărbătorile, evenimentele frumoase și posibilitatea de socializare aferente acestora este deosebit de importantă pentru menținerea echilibrului psihic al vârstnicilor. Această unitate oferă adăpost și o posibilitate de viață decentă, nu doar vârstnicilor, ci și unor persoane cu dizabilități, care au nevoie de îngrijire, dar nevoile sufletești de bază sunt identice pentru orice om. Ca atare, o astfel de festivitate a făcut mare plăcere tuturor, inclusiv invitaților, care s-au delectat cu toții la programul artistic pregătit de angajații, asistații și voluntarii instituției. Vremea, parcă știa și ea că e zi de sărbătoare, chiar dacă în ziua precedentă a fost posomorâtă, luni, chiar dacă nu era cald, dar soarele strălucea, iar mirosul mustului proaspăt stors la fața locului a creat o adevărată atmosferă a culesului strugurilor. Printre invitați, alături de conducerea și angajații DGASPC Satu Mare se puteau remarca: reprezentanta Consiliului Județean Mihaela Elena Ana Crasnai, secretar al Județului Satu Mare, reprezentanții Primăriei Satu Mare și SPAS, copiii și educatorii de la Centrul de Tranzit "Andrei" (tot din subordinea DGASPC Satu Mare), din vecinătatea căminului "Șansa", precum și alți invitați, iar gazdele s-au bucurat nespuse de mult de prezența lor.

Programul artistic a început cu o scenetă prezentată de doi beneficiari ai CIAS, urmat apoi de două dansuri pregătite pentru această ocazie de asistații cu scaune cu rotile, împreună cu angajații, iar apoi corul Liceului Teologic Romano-Catolic Hám János, condus de profesoara Eva Hatházi au delectat publicul cu un buchet de melodii de muzică ușoară. Toți cei prezenți s-au ridicat în picioare în momentul când corul bărbătesc al Liceului Teologic Ortodox Nicolaie Steinhart, condus de diaconul Alin Vraja a intonat imnul național. Ei au interpretat un recital de cântece patriotice, iar voluntarii de la Liceul Teoretic German Johann Ettinger, în cursul zilei au

organizat ateliere de artizanat. În încheiere, d-na director general al DGASPC a adresat câteva cuvinte de suflet, atât celor aniversați, cât și celorlalți asistați, care au sărbătorit alături de cei vârstnici. Apoi au servit masa cu toții împreună. Bucătăresele Centrului Șansa au pregătit o masă copioasă, bucate preparate la ceaun și bunătăți, ca de sărbătoare, după care, au servit cu toții câte un pahar cu must dulce.

Seara, evenimentul s-a încheiat la un foc de tabără în curtea instituției. Beneficiarii Centrului și angajații au cântat împreună și au povestit întâmplări frumoase de pe vremuri.

Eva Laczko

Consilier

*Birou de comunicare, registratură,
relații cu publicul și logistică*

